Partie A
On considére une fonction f définie sur [0; +oo|, représentée parla courbe % ci-dessous.
o

La droite T est tangente a la courbe % au point A d’abscisse g

1. Dresser, par lecture graphique, le tableau des variations de la fonction f sur I'in-
tervalle [0; 5].

2. Que semble présenter la courbe %€ au point A?
3. La dérivée [’ et la dérivée seconde [ de la fonction f sont représentées par les
courbes ci-dessous.
Associer a chacune de ces deux fonctions la courbe quila représente.
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4. La courbe ¥y ci-contre peut-elle étre la
représentation graphique sur [0 ; +oo|
d'une primitive de la fonction f?
Justifier.
o
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Partie B

Dans cette partie, on considére que la fonction f, définie et deux fois dérivable sur [0} +ecl,
est définie par
flo) = (@x—2ye

On notera respectivement " et f* la dérivée et la dérivée seconde de la fonction f.

1. Etude de la fonction f
a. Montrer que f'(x) = (~4x+6)e ~**L,
b. Utiliser ce résultat pour déterminer le tableau complet des variations de la
fonction f sur [0; +ocl. Onadmet que lim f(x)=0.
X—+00
c. Etudier la convexité de la fonction f et préciser 'abscisse d'un éventuel point
d'inflexion de la courbe représentative de f.
2. On considere une fonction F définie sur [0; +oo[ par F(x) = (ax+b)e 7!, ot a et
b sont deux nombres réels.
a. Déterminer les valeurs des réels a et b telles que la fonction F soit une primi-
tive de la fonction f sur [0; +eaol.
b. On admet que F(x) = (—4x —2)e **! egt une primitive de la fonction f sur

[0; +eal.
En déduire la valeur exacte, puis une valeur approchée a 1072 prés, de I'inté-
grale
8
I :j_: flx)dx.
D

3. Une municipalité a décidé de
construire une piste de trotti-
nette freestyle.

Le profil de cette piste est donné
par la courbe représentative de
la fonction f sur lintervalle
[3: 8].

Lunité de longueur estle métre.  1/5 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 7,5 80

a. Donner une valeur approchée au cm prés de la hauteur du point de départ D.
b. La municipalité a organisé un concours de graffiti pour orner le mur de profil
de la piste. L'artiste retenue prévoit de couvrir environ 75 % de la surface du
mur.
Sachant qu'une bombe aérosol de 150 mL permet de couvrir une surface de
0,8 m?, déterminer le nombre de bombes qu’elle devra utiliser pour réaliser
celte ceuvre.



Partie 1

On considére la fonction [ définie sur I'ensemble des nombres réels R par :

flx)=(x*-4)e™"

On admet que la fonction [ est dérivable sur ® et on note f' sa fonction dérivée.

1. Déterminer les limites de la fonction [ en —co et en +oo.
2. Justifier que pour tout réel x, f'(x) = (-x* +2x+4) e ™%

3. Endéduire les variations de la fonction f sur B.

Partie 2
0

On considére la suite (1,) définie pour tout entier naturel n par I, = f e da.
-2

1. Justifier que Iy = e~ 1.

2. En utilisant une intégration par partie, démontrer I'égalité :
Iy = (=20 e? 4 (n+ 1)1,

3. En déduire les valeurs exactes de I; et de I».

Partie 3

1. Déterminer le signe sur it de la fonction f
définie dans la partie 1. I

2. Ona représenté ci-contre la courbe € de 7/
la fonction [ dans un repére orthonormé /
(0:7.7) %
Le domaine D du plan hachuré ci-contre

est délimité par la courbe €, I'axe des
abscisses et 1'axe des ordonnées.

Calculer la valeur exacte, en unité d'aire,
de I'aire § du domaine D.




Partie A : étude de la fonction f

1
La fonction f est définie sur l'intervalle |0; +oo| par: f(x) = x =2+ - Inx, ol In désigne

la fonction logarithme népérien. On admet que la fonction [ est deux fois dérivable sur
10; +col, on note [ sa dérivée et [ sa dérivée seconde.

1. a. Déterminer, en justifiant, les limites de f en0 et en +oo.

2x+1
b. Montrer que pour tout x appartenant |0; +ool, ona: f'(x) = T

c. Ftudier le sens de variation de fsur]0; +ool.
d. Etudier la convexité de f sur |0; +ool.

2.  a. Montrer que I'équation f(x) = 0 admet dans |0 ; +oo| une solution unique
qu'on notera a et justifier que « appartient a l'intervalle [1; 2].

b. Déterminer le signe de f(x) pour x €]0; +ocl.

c. Montrer que Inf{a) =2(2 - a).

Partie B : étude de la fonction g.

i 1
La fonction g est définie sur |0; 1] par:  g(x) = —Exz +x—ﬁx2]n_t.

On admet que la fonction g est dérivable sur |0 ; 1] et on note g' sa fonction dérivée.

1
1. Calculer g'(x) pour x €]0; 1] puis vérifier que g'(x) = x f [—]
x

1 1
2. a. Justifier que pour x appartenant a l'intervalle |0; P ,ona f(—) =0.
X
b. On admet le tableau de signes suivant :
1
Signe de [ (1) + ) -

En déduire le tableau de variations de g sur l'intervalle |0 ; 1]. Les images et
les limites ne sont pas demandées.

Partie C: un calcul d'aire.
On a représenté sur le graphique ci-dessous :

— La courbe % dela fonction g;

— La parabole 22 d'équation y = —Exz + x sur l'intervalle 10 ; 1].
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On souhaite calculer 'aire ./ du domaine hachuré compris entre les courbes Cé’g et 22, et
les droites d’équations x = L etx=1
On rappelle que In(a) = 2(2 - a).
1.  a. Justifier la position relative des courbes Cg et 22 sur l'intervalle |0; 1].
b. Démontrer I'égalité :

1 3
- —6a+13
f Clnxdy=——— 7
1 9a

a

2. Endéduire I'expression en fonction de & de I'aire /.



Soit f une fonction définie et deux fois dérivable sur R. On note f' sa fonction dérivée et
" sa dérivée seconde.
Dans le repére orthonormeé ci-dessous ont été représentés :

* la courbe représentative €'y de la fonction f;
* latangente T & €'y en son point N(0; 2);
* le point M(-2; 0) appartenant a %y et P(2; 0) appartenant i la tangente T

On précise que la fonction f est strictement positive sur U'intervalle [0 ; +oo| et gqu'elle
est strictement croissante sur I'intervalle | —oo ; =1].

Partie A : étude graphique

On répondra aux questions suivantes en utilisant le graphique.
1.  a. Donner f(0).
b. Déterminer f'(0).
2. Résoudre I'équation f(x) = 0.
3. Lafonction [ est-elle convexe sur ®? Justifier.

4. Parmi les courbes suivantes, indiquer laquelle peut représenter une primitive de la
fonction f sur R. Justifier.

Courbe 1 Courbe 2 Courbe 3
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Partie B : recherche d'une expression algébrique
On admet que la fonction f est de la forme
flx)=(ax+b) e,

ol a,b et A sont des constantes réelles.
Pour répondre aux questions suivantes, on utilisera les résultats de la partie A.

1. Justifier que b= 2.
2. Justifier que —2a + b = 0 puis en déduire la valeur de a.

3. Déterminer une expression algébrique de f. Justifier.

Partie C: étude algébrique
On admet que la fonction f est définie sur B par

flx)=(x+2)e "

1. Déterminer la limite de f en —oo.

I

. Onadmet que ['(x) = (—x—1)e ~*. Dresser le tableau de variations complet de f.
Justifier.

3.  a. Etudierla convexité de f.

b. Préciser les coordonnées des éventuels points d'inflexion de la courbe ’ﬁ}-.

4. Pour tout nombre réel t 2 0, on pose :
i
101 :f flxidx.
-2
a. Enutilisant une intégration par parties, montrer que :

) =(-t=3)e "+e2

b. En déduire un exemple de surface non limitée dont I'aire est finie.



